

Firmas de EL LUCHADOR

Don Dimas, el pensador

Por J. PASTOR WILLIAMS

Don Dimas Madariaga, diputado cedista por Toledo, es un obrero manual. Claro está que no hacemos la afirmación por cuenta propia. No. Librenos el Dios de don Dimas de aseveraciones aventuradas. Nosotros nos limitamos a repetir lo que hemos oído, porque jamás hemos visto trabajar a este ilustre ciudadano. Pero don Dimas es concurrente asiduo de cierto bar madrileño al que acuden varios admiradores suyos. Para estos, naturalmente, don Dimas es poco menos que un Dios y bastante más que Gil Robles. Y son estos admiradores los que, constantemente, hablan de las virtudes de don Dimas y de sus grandes aptitudes para el trabajo.

Don Dimas, desde luego, es un tipo especial. Don Dimas es un hombre gordo, mofletudo, casi esférico. Tenemos la evidencia de que cualquier trabajo manual le dejaría rendido. Su oratoria y rolliza humanidad no podría ser soportada por el madero de ningún andamio, ni cabría debajo del chasis de ningún automóvil. Por otra parte, posee un aire demasiado optimista para ser un trabajador del campo y su magnífica curva de la felicidad denuncia indiscretamente que echa ya muchos años que su dueño no se entrega a duros ejercicios. Nos cuesta, pues, gran trabajo identificar la filiación obrera de don Dimas. Pero...

El caso es que, honradamente, tampoco podemos clasificar a don Dimas como un señorito. La verdad ante todo. En esto, damos la razón a «El Debate» y a los admiradores del diputado cedista. Porque no obstante los años que lleva rozándose en el Congreso con sus compañeros, los señoritos de la Ceda, —todos han ido a colegios de pago—, el caso es que don Dimas se despinta bastante. Aunque sepa apilar en el velador innumerables cañas de cerveza y fume tabaco americano, como lo hacen los señoritos, don Dimas no da en momento alguno la sensación de serlo. La americana no le va. Lucha con ella como un náufrago con las algas que le aprisionaron los brazos. Sus manzanas caen sobre los muslos o sobre el velador en formidable explosión. Cuando camina, —aun antes de ingurgitarse la tanda de «bocks»,— sus andares son torpones, muy semejantes a los de un Sancho Panza cuyas piernas no aciertan a sostener el voluminoso abdomen. Resopla como un fuelle. Sus carcajadas suenan como estampidos. No. Don Dimas no tiene nada de señorito.

Con estos antecedentes, íbamos ya clasificando a don Dimas como un labriego. Un labriego que posee unas tierras arrendadas y trabajadas por otro, puede exhibir su rusticidad en Madrid, titulándose vagamente de agricultor. Y aunque sea esta la estirpe zoológica que más daño haya causado al campo, ellos se clasifican siempre como víctimas. Quizás esta doble condición de victimarios que se llaman a sí mismos mártires pudiera en el caso presente haber servido a don Dimas para escalar su acta de diputado. Si su condición campesite la identificáramos en su persona física, su cualidad de victimario de la zona rural española la podríamos comprobar fácilmente en su clasificación cedista. Y si don Abilio ha llegado en la República a ser nada menos que presidente de la Comisión de Presupuestos, —no obstante sus uñas sucias y sus faltas de ortografía—, don Dimas tenía un perfecto derecho a ser diputado.

Sin embargo, confesamos nuestro error. Don Dimas es un intelectual. No lo hubiéramos sospechado jamás, al verle ante la hilera de bocks de cerveza. Su aspecto, ciertamente, no era el de un pensador ni muchísimo menos. Y aunque en una de las últimas reuniones de la Ceda, se atrevió a levantar una bandera un tanto heterodoxa, nosotros sabíamos que aquello no pasaba de ser una labieta de chico celoso porque en la última crisis no le habían dado ninguna de las dos cartetas de Agricultura o Trabajo, a las que él aspira. Pero he aquí que ahora se ha lanzado a dar mítines. Unos mítines andaces y truculentos, donde se dicen cosas terribles que habrán puesto los pelos de punta a los señores Herrera y Gil Robles. En ellos, don Dimas actúa de número de fuerza, en último lugar, como las estrellas de las variedades.

El último mitin ha sido en Albacete. En él, los teloneros han puesto como hoja de papel a Calvo Sotelo y a Goycochea. Y después, habló don Dimas. ¿Qué dijo don Dimas? ¡Ah! En primer lugar, se asombró de que al acto hubiera asistido tan escaso público, compuesto en su mayoría por mujeres. Y por intentar a espas y zaberir

a los hombres, dijo nada más que lo siguiente: «¡Vosotras sois las que lleváis los pantalones, en tanto que ellos llevan faldas!» Esta frase es la que nos demuestra que don Dimas fracasará en sus funciones de intelectual y que haría muy bien en restituirse, bien a sus desconocidas funciones de trabajador, bien a las más apacibles de consumidor de cerveza jaleado por sus epigones.

¿Por qué se extraña don Dimas del poco público? ¿Qué le admira de su composición? ¡Mal, psicólogo! A sus mítines, ya no iban más mujeres que las beatas, ni más hombres que los radicales. Y si hoy los radicales corren a agazaparse en otros partidos —si les dejan entrar, naturalmente, ¿qué público esperaba don Dimas, arribas de cuatro viejas y de media docena de niñas que temen quedarse para vestir imágenes?

J. PASTOR WILLIAMS

Esta noche en el Orfeón

Espectáculo de variedades

Esta noche se presenta en el Teatro Orfeón, el Espectáculo de Variedades que dirige el notable artista alicantino Aretino.

El Espectáculo Aretino va compuesto en la actualidad por artistas de gran talla, en los que destacan la precocidad de Aretino, Dwaly, la pareja de baile internacional Nita Ruiz-Paddy y la inigualable pareja de baile Aretino, que hace las delicias del público.

No dudamos que el éxito de esta Compañía integrada por elementos, en su mayor parte alicantinos, será clamoroso.

Los obreros de la fábrica papel Bambú en huelga

Alcoy, (teléfono). — Ayer y como protesta por una nueva distribución de personal se declararon en huelga de brazos caídos los obreros de la fábrica de papel de fumar Bambú. Varias mujeres fueron las primeras en negarse a ser cambiadas de trabajo y su actitud fué pronto secundada por todos los trabajadores, y estos se negaron a abandonar la fábrica. Acudieron fuerzas de Asalto y Guardia Civil, logrando que los huelguistas abandonaran el local sin que se produjeran incidentes dignos de mención. El Gobernador ha dado cuenta del conflicto al Delegado de Trabajo, para que en el caso de que los huelguistas no hallan cumplidos los requisitos legales, declare la huelga ilegal. Se temen complicaciones.

Linterna mágica

Jorge II de Grecia, el Desganado

No parece sentir mucha prisa Jorge II por sentarse en el trono que acaban de desempolvar los monárquicos de Grecia. El monarca se encuentra muy a sus anchas en Londres, entregado a los placeres de una vida muelle y gozando del prestigio que ciertas gentes conceden a los reyes destronados. En Londres ha vivido hasta ahora alejado de las luchas políticas de su país, que están muy lejos de apaciguarse con la presencia de Jorge II; más bien al contrario, se recrudecerán entonces. Obligar al monarca a abandonar su actual residencia para meterle en el caos político de su nación es una broma pesada que le gastan sus admiradores. Por eso retrasa cuanto puede su retorno a la patria, donde sus libertades de ciudadano alegre han de verse mermeadas y donde hasta pudiera peligrar su vida.

Entre vivir en Londres, rodeado de amigos complacientes, y tener que soprotar las ambiciones de sus generales, que speran impacientes su llegada para pedir el Poder, la elección no es dudosa. Ya desde ahora, antes de que el monarca se decida a volver a su palacio, las camarillas militares intrigan y conspiran por alcanzar la jefatura del Gobierno, y Jorge se verá en un aprieto para una elección que no deje tras sí envidias y celos de los aspirantes fracasados. Si Jorge tuviese un rasgo audaz se declararían republicano y mandaría a la porra a los Condylis, a los Tsaldaris y a los Metaxas. Esto sería lo más ventajoso para él, que ha de vivir en Gre-

[Gestos y muecas] de Madrid

Ante unas Cortes enervadas...

Por segunda vez en pocos días, Pérez Madrigal se ha arrojado violentamente contra el jefe del Gobierno. Pero, si antes se limitó a una diatriba política, ahora ha utilizado documentos en su ataque.

Desde el sábado tienen noticia los radicales de que tona iba a hablar su correligionario. Pudieron o taparle la boca, o por lo menos, declararse insolidarios con él. Y no solo le han dejado lanzarse a una acusación de gravedad extraordinaria, sin colocarle previamente fuera del partido, si no que le han oído—como los cedistas, como los agrarios, como la mayoría toda—entre un silencio absoluto, que tampoco se ha roto cuando Chapaprieta se ha defendido con la habitual torpeza de expresión.

Para buscar precedentes a la sesión parlamentaria de hoy, sobre todo para registrar un momento de depresión análogo al que ha sufrido el Congreso después de que Chapaprieta, terminada su réplica, ha vuelto a sentarse en

el banco azul, hay que recordar aquella tarde, ya histórica, en que Pablo Iglesias y Azcarate respondieron a Lerroux que no les habían convencido sus argumentos.

Cierto, que Samper ha repetido sus palabras de hace algunas tarde, para afirmar que Madrigal había obrado por cuenta propia. Nada más. Sobre el fondo del asunto, el actual jefe de la minoría lerrouxista no ha tomado partido. Ni ha contradicho a Madrigal, ni ha ratificado la confianza de los radicales en el jefe del Gobierno.

Y en esta atmósfera enervante ha terminado el insólito y tremendo episodio. Ha terminado en el hemiciclo. En los pasillos, el debate ha tenido una continuación traumática, con detrimento, como ya es tradicional en estas Cortes, de un diputado reaccionario, cuyas espaldas han medido el suelo por obra de un argumento contundente de Gordón Ordás.

Y en otros aspectos ¿no tendrá consecuencias el «match» entre Chapa-

prieta y el intrépito y echadizo ex-jabalí? Por parte de la mayoría parlamentaria, el incidente ha quedado concluso, igual que el «affair» del «estraperlo». El afán inmoderado de estas Cortes, por prolongar su vida, a costa de todo, está haciéndonos presenciar espectáculos no vistos, ni siquiera en aquellos Parliamentos y en aquellos partidos—o mesnadas—de la época alfoncina.

Los rencores que dividen al bloque ministerial no se traducirán jamás en votos; se deshecarán, como hoy, en imputaciones descomunales que no encontrarán eco alguno en la epidemia insensible de una Cámara sin médula.

Pero ¿no se sacarán las enseñanzas obligadas y se tomarán las adecuadas decisiones por otras jerarquías políticas? ¿Será cubierta con otra confianza la que no se atreva a retirar ni se resuelve a confirmar el Parlamento?

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

VENTANA

CARIATIDE DE LA REPUBLICA

La prensa de izquierdas coincide en considerar el último discurso del señor Gil Robles como un discurso del señor Gil Robles. Definición exacta que se prolonga en una serie de variaciones temáticas sobre un mismo comentario. No vamos a repetirlo. Sin embargo, a ninguno de estos periódicos —empezonados de marxismo—se le ha ocurrido deducir la confianza que tan diáfananente infundió según «El Debate».

«El señor Gil Robles deshizo magistralmente el equívoco de los que atribuyen propósitos subversivos a su estancia en el ministerio de la Guerra»

ORDEN ALFABETICO

Un gestor de la provincia, lerrouxista de la Ceda, cuando llegó al Ayuntamiento de la Ceda comenzó preocupando la política de las tres emes—administración, ministración y ministración—. Su nueva etapa de redentor del país se ha caracterizado por otro error alfabético:

—Hay que comenzar por la A... Veamos la... «Acienda».

RESPECTO A LAS PERSONAS

La prensa cavernícola de España—resulta difícil sustituir el adjetivo—se ha caracterizado siempre por su elegancia de concepto, dignidad de pensamiento, respeto a personas e ideas. Fray Junipero—a quién teníamos olvidado desde la muerte del lloradizo Herófilo—ha escrito no hace mucho estos renglones que anotamos para una posible antología:

«¡Qué buena pareja la de Azafia-Casares Quirga! El hombre diabólico, de corazón reseco, lleno de bilis y rencor, y el chacal gallego de negra entraña que goza en el dolor ajeno».

LOS CIEN DIAS

Con este título acaba de estrenarse en Madrid una película que recoge las últimas jornadas de Napoleón según una obra teatral de Mussolini, compuesta entre los ocios de sus siete ministerios y el papel de salvador de la latinidad. Mussolini ha encargado a sus Plutarcos exalten su paralelismo con el gran corso, que, aunque no nos contrariaría se prolongase hacia Santa Elena, hay que denunciar como una solemne falsedad.

FORMULISMO

En la nota italiana de protesta por las sanciones se extraña el señor Mus-

solini de no haber sido notificado oficialmente de su aplicación.

Sin embargo, casi estamos por asegurar que el Duce concia los acuerdos de Ginebra.

PROCEDIMIENTO EFICAZ

De vez en cuando acuden a los diarios disparatados inventores de mil cosas trascendentes que se creen víctimas de la incomprensión colectiva. A uno que pretendía haber descubierto que el sol no producía luz ni calor y hasta lo demostraba científicamente, lo encaminó un periodista a un astrónomo, por librarse. Le contesta el astrónomo:

—Ya puede venir, ya. Tengo un procedimiento infalible para librarme de esta clase de gentes. Haga como que toma interés y les digo: «Traigame sus trabajos. Los estudiaré con mucho gusto, porque ahora precisamente estoy trabajando en la misma cuestión. Y no vuelve ninguno, por temor de que le arrebatase la prioridad del descubrimiento».

LITERATURA DE «A B C»

El proceso degenerativo que caracteriza las conversaciones al borbonismo o filofascismo, queda expresado en forma contundente por el siguiente elogio de González Ruano a cierto poeta autor de algo que titula «La araña», que copiamos de «A B C»:

«La voz de la araña, quieta antífona de quietos querubines, clama otra vez en desierto de oídos».

«Yo soy tu fantasía loca
soy tu sonámbula creencia
que te interroga y te sofoca
y escruta toda tu conciencia».

Afortunadamente estos versos se dedaman en (desierto de oídos).

INFANCIA TERRIBLE

Después de explicar el éxodo de los israelitas a Egipto y la persecución de que eran objeto—antecedente del nazismo—, una profesora americana explicaba a sus alumnos como la madre de Moisés evitó la muerte de su hijo abandonándolo al Nilo sobre una cuna bien calafateada, que recogió la hija del Faraón en persona. Terminado el relato, la profesora comienza a sondar a las niñas:

—¿Quién era la madre de Moisés?

—La hija de Moisés.

Pero, ¿qué dices? Si lo que hizo fue salvarle de las aguas, acuérdate.

—Si, si; eso dijo ella...

El carnet electoral Grave accidente tranviario

Madrid, (teléfono). — El decreto aprobado en el último Consejo, implantando el carnet electoral, recomienda su confección, distribución y renovación a la Subdirección de Estadística.

El carnet será obligatorio. Aparte de la filiación del individuo contendrá el escudo nacional, una fotografía de frente y la firma del interesado. Tendrá validez para cinco años. Será facilitado gratuitamente, previa entrega de tres fotografías. En caso de pérdida se entregará otro carnet con un distintivo rojo. El carnet será exigible para todas las operaciones electorales.

Para la implantación de este servicio, la Subdirección de Estadística seguirá un orden de prelación por importancia numérica de la población, comenzando por las capitales y Municipios mayores de 20.000 habitantes. Sin embargo, a requerimientos de las Corporaciones provinciales y municipales podrá extenderse a otras poblaciones menores, siempre que anticipen los gastos.

Implantado en Cataluña el carnet electoral para las elecciones municipales, se entenderá sustituido en aquella región el que se implantará por este decreto para todas las operaciones electorales. Las autoridades judiciales quedan facultadas para perseguir las falsificaciones y suplantaciones.

Los demás extremos del decreto se refieren a la confección, adquisición de materiales y otros detalles, de los que se encarece la urgencia, dada la rapidez con que se quiere que el carnet electoral esté implantado en toda España.

En un plazo de quince días el ministro de Trabajo dictará el reglamento para la ejecución, conservación, rectificación y custodia del carnet.

Lea:

«Política»

Diario que dirige

Carlos Esplá

Partido Socialista Obrero Español

AGROPACION DE ALICANTE

Revisión del Censo Electoral

Con el fin de que todos en general el día que se nos requiera para la lucha Electoral podamos ejercer nuestro derecho y poder designar a los hombres que sean dignos para que nos representen en los organismos que tienen que dirigir los pueblos y la Nación, en la parte política, es necesario que todos por unanimidad, acudamos como un solo hombre para consultar las listas Electorales, para ver si está incluido, o existe alguna equivocación. Al ser esto tan preciso y con el fin de dar facilidades a todos los compañeros y simpatizantes, esta Agrupación Socialista, ha creado unas oficinas en la que se atenderá debidamente cuantas consultas se le hagan y al mismo tiempo realizando los trabajos necesarios, para las inclusiones o rectificaciones en el Censo Electoral.

Las oficinas están instaladas en la Calle del Pintor Gisbert, número 20 (San Blas). En el Barrio de la Florida Casa de CEPERO y en la Calle de Gravina, número 15 siendo sus horas para las consultas todos los días de cinco a de su tarde hasta las ocho de su noche.

¡TRABAJADORES, NO DEJES PARRA MANANA ESTA CONSULTA!

El Comité

Arte y artistas

PRINCIPAL

«MORENA CLARA»

Esta tarde, la compañía de la eminente actriz, Carmen Diaz, estrenará la comedia de Quiñero y Guillén, «Morena Clara».

Mañana, a petición, se estrenará la comedia de Benavente, «La melodia del jazz-ban».

En las dos comedias obtiene un gran triunfo Carmen Diaz.

LEA USTED EL LUCHADOR

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)

LLEGADAS

A las 9'50, avión correo de Casablanca y Tánger, con 6 pasajeros.

A las 10, avión de turismo de Barcelona, con 1 pasajero.

A las 11'55, avión correo de Toulouse y Barcelona, con 2 pasajeros.

SALIDAS

A las 10'10, avión correo para Barcelona y Toulouse, 7 pasajeros.

A las 10'45, avión turismo para Málaga, con 1 pasajero.

A las 12'13, avión correo para Tánger y Casablanca, con 2 pasajeros.

T. MENDIVE

Anís y Coñac Salas

Por no admitir ciertas restricciones, se suspende un mitin

Inundaciones en el sur de Francia

Consejo de ministros presidido por S. E.

Preferentemente se trató de las negociaciones con Francia

Valencia, (teléfono). — Para anoche a las diez estaba organizado un mitin de afirmación sindical en la Dependencia Mercantil, por el Sindicato de Trabajadores Administrativos y la Asociación de Comisionistas, Representantes y Viajantes. Una hora antes de comenzar el acto, los salones de la Dependencia Mercantil estaban concurridísimos, viéndose muchas señoras.

Los oradores eran don Juan Tundidor, del Sindicato de Trabajadores Administrativos; don Salvador Sánchez, secretario del Sindicato Ferroviario, y don Isidro Escandell Ubeda, de la U. G. T. y ex diputado a Cortes.

Momentos antes de comenzar el acto, el presidente del mismo don José González Canet, fué advertido por el delegado de la autoridad de que las órdenes recibidas eran severísimas, entre las que figuraba la inmediata suspensión del acto y la detención de los oradores que no fuesen parlamentarios, en el caso de que se atacara a las instituciones, corporaciones, partidos políticos y personajes que fuesen o no gobernantes.

La fuerza pública se colocó a la puerta de la Dependencia Mercantil. En tales restricciones tenía que celebrarse el mitin.

Este día comenzó a la hora indicada, y el señor González Canet, en un vibrante discurso, dió cuenta de la forma en que tenía que celebrarse, y por ello, previo consentimiento de los oradores, dió por terminado el acto.

La concurrencia, que fué, como antes decimos, nutridísima, acogió con grandes aplausos la decisión de los oradores haciéndose comentarios poco agradables por las grandes restricciones de que ahora es objeto la tribuna política. No se registró incidente alguno.

Avignon, (teléfono). — A consecuencia de las torrenciales lluvias, se han producido inundaciones de importancia en muchas calles, alcanzando las aguas en algunos sitios más de un metro de altura.

El río Rhone ha experimentado una gran crecida. Los dos brazos, el Rhone vivo y el Rhone muerto, se han unido y la corriente arrastra gran cantidad de árboles, enseres y animales muertos.

Las tropas participan en los trabajos de salvamento de la población. Una barca del 7.º regimiento de zapadores, que transportaba once personas, han desaparecido arrastrada por la impetuosa corriente, temiéndose por la suerte de sus ocupantes.

Más de 2500 hectáreas están cubiertas por las aguas.

Lyon, (teléfono). — El Rhone lleva una crecida de más de 4 metros sobre su nivel ordinario. Muchas personas tienen que ser rescatadas en barcas. Una de ellas se hundió cerca de Pouzon con dos hombres.

La región de Montelimar está invadida por las aguas.

En Grenoble las inundaciones adquieren también caracteres alarmantes y en muchos puntos de las carreteras las aguas tiene una altura que oscila entre 10 y 40 centímetros. Los pontoneros del 4.º regimiento participan en los trabajos de socorro.

La presa de Drac inspira serias inquietudes. En menos de tres horas el nivel de agua del pantano ha subido 1'80 m.

En Niza el mal tiempo ha provocado en la parte montañosa desprendimientos de tierra en las carreteras de Beuil y de Niza a Menton.

Los daños producidos en el sur de Francia por las inundaciones son muy cuantiosos.

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, a las diez y media, los ministros se han reunido en Palacio celebrando Consejo presidido por el señor Chapaprieta.

Más tarde el Gobierno se reunió en Consejo bajo la presidencia de S. E. el jefe del Estado.

A la una de la tarde ha terminado la reunión.

UNAS PALABRAS DEL SEÑOR RAHOLA :— :— :— :

Al acabar el Consejo los periodistas preguntaron al Ministro de Marina señor Rahola si se había acordado el nombramiento de Gobernador general de Cataluña, y el interpelado les respondió:

—No. No nos hemos ocupado de ese asunto.

REFERENCIA VERBAL DEL SEÑOR LUCIA :— :— :— :

El ministro de Obras Públicas y Comunicaciones señor Lucía, como Secretario del Consejo facilitó a los periodistas una referencia verbal de lo tratado en la reunión, diciéndoles:

—El asunto más importante que ha habido se refiere a la terminación de las negociaciones llevadas a cabo estos días con Francia. Entre las cosas tratadas en el despacho ordinario figura la aprobación definitiva del texto refundido de la Ley de reforma agraria, y la aprobación del Reglamento de radio-difusión.

Agregó luego el señor Lucía:

—Otro acuerdo interesante es que por el Ministerio de Obras Públicas y por el de Hacienda se convocará una conferencia de todos los interesados en los problemas del transporte, para conocer el criterio de todos ellos. Y en la que a la coordinación se refiere antes de aplicación del decreto de agosto último.

Finalmente dijo el ministro:

—También y cumpliendo lo ofrecido en Consejos anteriores, el Ministro de Obras Públicas llevó la primera subasta del pantano de Cijara, que hasta ahora era hecho por administración, y que sobrepasa los siete millones de pesetas. Otro acuerdo ha sido autorizar al Ministro de Obras Públicas para convocar el primer Congreso nacional de Obras Públicas.

NOTA OFICIOSA :— :— :— :

Se facilitó a los reporteros la referencia de lo tratado en el Consejo, que se halla reflejado en la siguiente nota oficial:

«Marina. — Decreto concediendo la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco al contraalmirante brasileño Américo Reus.

Autorizando al Ministro para construir por concurso dos estaciones de onda corta con destino a las bases navales de Cádiz y El Ferrol, por 160.000 pesetas.

Autorizando al Ministro para construir por concurso una estación de onda extracorta para la Escuela de Radiotelegrafía de la Marina, por 65.000 pesetas.

Guerra. — Concediendo a don Leopoldo Joffre, herido en los sucesos de Asturias, la Medalla de Sufrimientos por la patria.

Modificación de la Ley sobre reclutamiento.

Trabajo. — Aprobando el Reglamento

orgánico del Cuerpo de Sanidad Nacional.

Autorizando la presentación de un proyecto de Ley concediendo a los funcionarios de Prisiones el carácter de autoridad, y concediéndoles premios.

Obras Públicas. — Autorizando la subasta de la presa del pantano de Cijara por 7.541.548 pesetas.

Decreto convocando el primer congreso nacional de Obras Públicas.

Instrucción Pública. — Proponiendo que se dispense la aportación municipal para construcción de escuelas en diversas poblaciones».

Disturbios en Egipto

UN CHOQUE DE LOS HUELGUISTAS CON LA FUERZA PÚBLICA :— :— :— :

El Cairo, (teléfono). — Ha quedado rota la colaboración de los nacionalistas egipcios con el Gobierno, como protesta contra la decisión de Inglaterra de no restablecer la Constitución de 1923.

Los nacionalistas huelguistas, a la salida de un mitin celebrado durante la pasada noche han atacado a la fuerza pública, resultando varias personas muertas y un centenar de heridos.

EL MOVIMIENTO DE PROTESTA SE EXTIENDE POR TODO EL PAÍS :— :— :— :

El Cairo, (teléfono). — Las últimas noticias recibidas dan cuenta de que el movimiento de protesta contra Inglaterra por negarse a restablecer la Constitución de 1923, va extendiéndose por el país.

En varias ciudades se han registrado choques de los nacionalistas con la fuerza pública.

SE SUPONE QUE AGENTES ITALIANOS FOMENTAN LA AGITACIÓN :— :— :— :

Londres, (teléfono). — Ante la importancia de las noticias procedentes de Egipto, la Prensa de hoy manifiesta su preocupación por dichos incidentes, especialmente por lo que se relaciona con la situación de Europa en los actuales momentos.

Se cree que esta agitación es fomentada por agentes italianos que excitan, a los nacionalistas egipcios, induciéndoles a abandonar el Protectorado inglés.

SE CREE QUE DIMITIRÁ EL GOBIERNO :— :— :— :

El Cairo, (teléfono). — La agitación antibritánica que ha sembrado la proclama por el partido nacionalista, ha ocasionado incidentes diversos.

El Gobierno egipcio teme que continúen los disturbios y que se extiendan a todas las provincias.

Los Gobernador y comandantes de policía han recibido instrucciones muy severas.

Esta mañana, pelotones de policía se han estacionado en los puntos estratégicos de la capital, pero no han tenido que intervenir.

Continúa la huelga de estudiantes en todas las Universidades egipcias.

Se cree que dimitirá el Gobierno.

LOS DAÑOS OCASIONADOS EN LOS DISTURBIOS :— :— :— :

Londres, (teléfono). — El número de víctimas a consecuencia de los disturbios que se han producido en El Cairo, es de tres muertos y ciento cuarenta y siete heridos.

La mitad de los heridos son policías.

Durante los disturbios, los manifestantes causaron destrozos en algunos almacenes y volcaron algunos tranvías.

El Consulado inglés también sufrió daños.

Robo en una iglesia

Minster, (teléfono). — Se ha registrado un robo en una de las más importantes iglesias de esta capital.

Los ladrones se apoderaron de todas las joyas, de gran valor.

La policía cree que se trata de una banda internacional dedicada a trabajar en las iglesias.

El Ayuntamiento de Valdepeñas se ocupa del paro obrero

Valdepeñas, (teléfono). — El Ayuntamiento se ha ocupado del problema del paro obrero.

Ha acordado recurrir a los Poderes públicos pidiendo medios económicos para realizar algunas obras públicas, como la carretera de La Solana,

A los niños crudo o cocido



Déles siempre

KOHLER n.º 1020

Chocolate con leche Superfino

LA MARCA DE FAMA MUNDIAL

En Holanda se ha rebajado de nuevo el tipo de descuento

Amsterdam, (teléfono). — El Banco del Estado ha rebajado el tipo de descuento del cuatro al tres y medio por ciento.

Es de notar que en cuarenta días, este Banco ha rebajado el tipo de descuento del cinco al tres y medio por ciento.

Lea EL LUCHADOR

Asesinato en China del mariscal Sun-Chuan-Fang

Londres, (teléfono). — Telegrafían de Tientsin a la Agencia Reuter que el mariscal Sun-Chuan-Fang, antiguo gobernador de las provincias de Yantse, ha sido muerto a tiros de revólver por una mujer.

M. Sun-Chuan era de los últimos gobernadores militares es más habil de todos. Gobernó las tres provincias orientales de Kiang-Sou, de Kiang-si y de Chekiang. Tomó parte en las guerras civiles de 1924 y 1927 y fué derrotado por las fuerzas nacionales-comunistas.

LA VENGADORA DE SU PADRE :— :— :— :

Tokio, (cable). — La señorita que mató ayer al mariscal Sun-Chuan-Fang, es hija de un antiguo mariscal muerto por orden de él ayer asesinado.

Las elecciones en Inglaterra

SE CREE QUE ALGUNOS MINISTROS NO SERÁN ELEGIDOS :— :— :— :

Londres, (teléfono). — Transcurre normalmente el día de las elecciones legislativas.

Se tiene la impresión de que algunos de los actuales ministros no saldrán elegidos, lo cual, debido a que la Ley inglesa exige que para ser ministros se pertenezca a una de las dos Cámaras, obligaría a una reforma inmediata del Gobierno actual.

EL RESULTADO, SEGUN LOS EXPERTOS, SERA MAS PROPORCIONAL QUE EN LAS ANTERIORES CORTES

Londres, (teléfono). — La última impresión de las elecciones legislativas hace creer que la mayoría corresponderá al bloque conservador liberal que, en la disuelta Cámara tenía una mayoría del cinco por uno.

Los liberales han ganado puesto en varios distritos netamente conservadores.

Creer los expertos que las nuevas Cortes tendrán representaciones más igualadas que las anteriores, y se considera que la mayoría tendrá solamente un centenar de diputados.

Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

La guerra italo-abisinia

Los abisinos dispuestos a resistir hasta perder el último hombre

LOS TROPAS ITALIANAS :— :— :— :

Roma, (teléfono). — Las tropas del primer cuerpo de Ejército italiano han ocupado una zona estratégica, intentando establecer contacto con el sector de Danakil.

LOS ABISINOS SE PREPARAN PARA UNA RESISTENCIA HEROICA :— :— :— :

Addis-Abeba, (cable). — La concentración de ciento cuarenta mil hombres en Jijiga, ha llegado a su término.

El ras Kadava, que manda estas fuerzas ha recibido orden de resistir el avance de los italianos hasta perder el último hombre.

SE HAN ENCARCELADO A DOS DIRECTORES DE BANCOS :— :— :— :

Roma, (teléfono). — Se ha emprendido por la policía nuevas investigaciones para fiscalizar en varias entidades bancarias el cumplimiento de la legislación vigente.

Han sido clausurados el Banco Risler y el «Italiano-Alemán», siendo encarcelados sus directores.

DESMITIENDO UNAS NOTICIAS :— :— :— :

Roma, (teléfono). — Se ha desmentido que hayan surgido incidentes en

tre las tropas italianas, y que un jefe eritreo se haya pasado a los abisinos.

RECTIFICADA UNA INFORMACION DE LOS ITALIANOS :— :— :— :

Harrar, (teléfono). — Contrariamente a las noticias anunciadas por los italianos, Sassa-benech, Gorahai y Dagaibour, están aún en manos de los abisinos.

Una estación de T. S. H. ambulante funciona en los alrededores de Gorahai y ha fijado su posición exacta.

EL PLAN DE ECONOMIAS

Roma, (teléfono). — Hoy ha entrado en vigor el nuevo horario de trabajo en las oficinas oficiales.

Las empresas particulares han anunciado su propósito de seguir ese ejemplo para contribuir a las economías de luz y calefacción, y reducción de la circulación.

LA PROTESTA ITALIANA POR LAS SANCIONES :— :— :— :

Buenos Aires, (cable). — A pesar de la carencia de noticias oficiales, se cree saber que el embajador de Italia, en la conferencia celebrada con el Ministro de Negocios extranjeros argentino, hizo a éste entrega de una nota de protesta contra las sanciones.

IMPORTANTE SERVICIO POLICIAICO

Han sido detenidos dos extranjeros que estafaban a los viajeros que encontraban en las carreteras

Por los agentes de Vigilancia señores Real y Giner ha sido prestado un excelente servicio policiaico.

Anoche fueron detenidos en Alcañete pos los citados señores dos sujetos extranjeros, Hans Wegner y Victor Wirthis, que recorrían las carreteras estafando a los viajeros con que tropezaban, si veían en ellos víctimas propiciatorias.

Hans Wagner es ese individuo que fué perseguido y escapó a la acción de la policía, cuando hace año y medio utilizando el nombre de José Nock estafó cuatrocientas cincuenta pesetas a unos extranjeros y recorrería en una motocicleta las carreteras de nuestra provincia intentando timar a las personas timoratas, y que desapareció perdiéndose su rastro en Villafranqueza, de donde partió acompañado de sus dos amantes, a las que sacaba el producto de su trabajo por ser ambas mujeres que dedicaban sus actividades al negocio de su cuerpo.

Victor Wirthis es el actual compañero de correrías de Hans, y éste al ser detenido era portador de documentación falsa extendida a su nombre, acreditándole como un alto cargo de la embajada de Alemania en Madrid.

Los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Una nota del ministro de Estado sobre el Estatuto de Tanger

Madrid, (teléfono). — En el Ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Restablecido el Estatuto de Tanger por el Convenio de París de 18 de diciembre de 1923, y el Tratado de 24 de mayo en el que concertaba por un periodo de doce años susceptible de ser prorrogado, no habiéndose solicitado su revisión y no habiendo hecho reclamación ninguna de las potencias mandatarias antes del 14 de noviembre de 1935, el Estatuto de Tanger resulta automáticamente prorrogado hasta el 14 de mayo de 1942».

La nota termina exponiendo la buena disposición de Francia favorable a la concesión de determinadas peticiones formuladas por España.

Importantes maniobras navales y aéreas

San Pedro de California, (cable). — Die navios de guerra y cuatrocientos aviones toman parte en las grandes maniobras navales que se desarrollan lejos de la costa en el Pacífico.

El presupuesto de Guerra austriaco

Viena, (teléfono). — El canciller Schussnig ha hecho declaraciones diciendo que no solamente es imposible la reducción del Presupuesto de Guerra sino que pedirá a la Asamblea un crédito extraordinario para proveer de nuevo material guerrero al Ejército austriaco.

Riña sangrienta entre españoles en Orán

Orán, (cable). — Ayer en una disputa entre cuñados, uno de ellos llamado Luis Pardo, arrojó a la cabeza de Bernardo Callejón, un cacharro lleno de agua hirviendo.

Callejón decidió vengarse de la querrela y horas después armose con una escopeta disparando contra su cuñado casi a bocajarro.

Pardo se encuentra gravemente herido. El agresor está detenido. Ambos son españoles.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

G. G. TIRMAE, francés, de Orán, con pasajeros, de LAMAGNERE BEBA, danés, de Cartagena, con madera del Báltico, de RAYMUNDO. RAVENS POINT, inglés, de Málaga, con descarga de Liverpool y Glasgow, de BELLA.

MOTOMAR, español, de Valencia, con carga en tránsito, de RAVELLO. MAR CANTABRICO, español, de Valencia, con madera, de América, de GUARDIOLA.

ARALLAR MENDI, español, de Vigo, con descarga de Liverpool, de GUARDIOLA.

DESPACHADOS

G. G. TIRMAE, francés, para Marsella, con pasajeros, de LAMAGNERE.

MOTOMAR, español, para Almería, Málaga y New York, con carga general, de RAVELLO.

LANDORF, español, para Motril, Ravens Point, inglés, para Tarragona, Mar Cantábrico, español, para Valencia, Havso, noruego, con Asfalto, Capitaine Le Diabat, francés, para Bona, Mari Carmen, español, para Vigo.

NO LO DUDE: Para dormir bien ninguno como el SOMMIER NUMANCIA

Un detalle importantísimo

Fíjese en la disposición del refuerzo Numancia.

DE VENTA EN TODA ESPAÑA EN CASAS DE CAMAS Y MUEBLES

Higiene, comodidad, duración SOMMIER NUMANCIA

Noticario de Alcoy Deportes

EN EL CAMPO DEL ESCOLAR CAMPEONATO LOCAL ESCOLAR Terrestre (R), 5; Júpiter, 1. Estrella, 3; Manatí, 1. EN EL CAMPO DEL COLLAO CAMPEONATO VALENCIANO C. D. ALCOYANO, 3; ALCIRA, 2. Cajas y casos que en el deporte lamen...

partido no cobra, obliga por medios legales a su pago, pero lo mismo deben hacer los equipos si el árbitro no sirve o no quiere hacerlo bien (no debe cobrar)... Compre EL LUCHADOR. J. Esteve. García Hernández, 3. Alcoy. Un fotógrafo impertinente Sigue el escándalo y un fotógrafo imberbe se lanza al terreno de juego...

AGENCIA DE PRESTAMOS para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Prestamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés...

EL LUCHADOR en Eliche Deportes

EL ELICHE F. C. SIGUE SIENDO EL ELICHE F. C. Como todos los aficionados saben, el pasado domingo el Eliche F. C. desfiló un equipo a Murela, a cumplir tan solo el compromiso del desplazamiento...

TEATRALES El «Circos» representó la película sonora «El enemigo público número 1» (Roja). El «Principal» se representó «Una noche de amor» por Grase Moore, sonora. (Rosa).

agrupación artística Fantasio, siendo lo más destacable de este espectáculo la gran orquesta con sus 13 profesores. Para hoy se anuncia un programa doble, «Sinfonías del corazón», por la eximia actriz Claudette Colbert...

MONUMENTAL Viernes ESTRENO CONTRA EL IMPERIO DEL CRIMEN Taurinas ACUSANDO RECIBO Un entusiasta aficionado de la localidad, don José Sempere, tuvo la atención de dirigirse a EL LUCHADOR...

Teatros y Cines KURSAAL Anoche obtuvo un gran éxito la agrupación artística Fantasio, siendo lo más destacable de este espectáculo la gran orquesta con sus 13 profesores.

DEPORTIVAS

Lasegunda jornada de Liga EL HERCULES SE DESPLAZA A PAMPLONA He aquí los partidos que el próximo domingo, jugarán ambas divisiones, y sus árbitros correspondientes. PRIMERA DIVISION Rácing-Valencia, Ricardo Alvarez...

Para las señoras El barato de las pieles, pieles de 50 colores a 0'90 céntimos. Pielés fantasia, alta novedad. Se curten, tintan y se confeccionan pieles. Abriguitos de piel blanca desde 35 pesetas. No equivocarse el piso de las pieles, San Vicente 32 piso primero.

Conque carta nos quedamos? MATCH Se ha concertado un match entre los campeones de Murcia y Alicante, señores Marimbaldo y Bellido. El encuentro comenzará hoy, a las cuatro de la tarde, en el Club de Ajedrez y continuará esta noche, y mañana, tarde y noche.

Cartera de Sociedad Regresó de Madrid don Jorge Gilles, prestigioso comerciante de esta plaza. Ha fallecido el conserje republicano don José Teuler Such. Nacido en Valencia, desde muy joven residió en Alicante, demostrando siempre fervoroso amor a la República.

De Sanidad Este importante problema, que tanto preocupa a todo padre de familia, hoy está garantizado en la mayoría de las poblaciones. En Alicante también está garantizado por LA ALIANZA ESPAÑOLA.

Lea EL LUCHADOR OPOSICIONES Academia Cots Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Eliche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título.

¡Chicas!... ¡He encontrado una Nueva Clase de Polvos de Arroz! ¡Sí! Realmente, una nueva clase de polvos -unos polvos que, no sólo suprimen el feísimo brillo de la nariz, sino que permanecen, positivamente, adheridos durante 8 horas seguidas por lo menos. Se llaman los Nuevos Polvos Tokalon «Aspe de Mate»...

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Bócas y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

Cartelera de espectáculos PARA HOY TEATRO PRINCIPAL «Morena clara». IDEAL CINEMA «Desfile de primavera». CENTRAL CINEMA «El último vals de Chopin». MONUMENTAL «La vuelta del perseguido» y «A la sombra de los muelles». SALON ESPAÑA Se proyectarán 5 películas. TEATRO NUEVO «Con Alan Conan al lago Kivu». PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL «Morena clara». IDEAL CINEMA «Desfile de primavera». CENTRAL CINEMA «El billete de mil». MONUMENTAL «Contra el imperio del crimen». SALON ESPAÑA «A casarse muchachos» y «La canción del sol». EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE DE ALICANTE

OPOSICIONES Academia Cots Ha abierto preparación para las oposiciones al Ayuntamiento de Eliche. Ocho plazas de 3.000 a 5.000 ptas. No se exige título. Asignaturas, Mecanografía, Cálculo mercantil, Legistación y Ortografía. Presentación de instancias hasta 20 Noviembre. Exámenes a primeros Enero. Academia Cots Duque de Zaragoza, 2.—Teléfono 1856

Mosaico cinematográfico

le la causa de su contento, dijo:
Aquí no estoy ni la mitad de lo ocupada que estaba siempre en Londres, donde actuaba en películas, figuraba en varios programas de las Radio Emisoras y cantaba para los discos fonográficos que hacía mi tío Henry».

La niña se refiere a su tío Henry Jacobson que es el director de la orquesta que toca en el famoso Hotel Savoy de Londres.

Los empleados del Studio Warner comentan que Sybil es la actriz que mejor observa las reglas de la cortesía, entre todas las que han llegado allí procedentes del extranjero. Obediente, exquisitamente refinada y poseedora de un don de gentes que es sorprendente a su corta edad, la niña prodiga halaga a todos y nadie puede quejarse de que ella haya faltado en modo alguno a las reglas de la urbanidad.

Entre lo que Sybil ha encontrado encantador en California, están las flores, los helados y los modismos que los americanos usan cuando hablan el inglés, pues a la niña le causa una risa irrefrenable oír las palabras típicamente americanas que en Londres se desconocen y que forman lo que pudieramos llamar «la jerga» de los Studios.

Otro de los motivos de la felicidad que Sybil siente en la ciudad del cine es que le han regalado un perrito y como siempre había anhelado tener uno, sin que hubiera logrado que en los Studios de Londres se le permitieran, la niña goza indeciblemente con esta libertad que ha encontrado en América. No creemos necesario decir que el perrito es el tópico de todas las conversaciones de la niña actriz, que asegura que ella sabe lo que su perrito sueña con mirarle en los ojos. Esto es buena prueba de la fecundidad de la imaginación de la nueva estrella.

No es necesario compararla con nadie: Sybil es admirable y rivaliza ventajosamente con cualquier otra niña prodigiosa, pero no es justo compararla para enaltecerla, porque ella por sí sola escribiría una brillante página en la historia del cine.

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

Una estrella inglesa que no hace comparaciones

Generalmente cuando una actriz o un actor inglés llega a Hollywood lo primero que hace es empezar a criticar todo lo americano, pero, Sybil Jason, la diminuta estrellita que ha contratado Warner Bros, ha dado una buena lección de cortesía a todos sus compatriotas, aceptando con deleite todas las costumbres de Norte América.

Entrevistada recientemente en el escenario donde se filma la comedia titulada: «Little Big Shot» en que ella figura en el reparto con Robert Armstrong, Glenda Farrell y Edward Everett Horton, dirigidos por Michael Curtiz, Sybil explicó lo bien que se encuentra en Hollywood, y al preguntarle:

La justicia y el crimen en un duelo a muerte. No deje de verlo en el MONUMENTAL

Las mejores producciones las verá usted en el IDEAL CINEMA

SALON ESPAÑA
Avenida A. el Sabio

HOY
5
películas

DOCTOR
Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y Pulmones
Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una
GARCIA HERNANDEZ 46

Charlie Spencer Chaplin «Charlot»

«Tiempos nuevos»

El cinematógrafo sigue su curso, en su continua evolución, destruyendo todo lo que creara. Desde su nacimiento ha tenido un número de valores excesivos que le han ido alimentando, nutriendo, fortificándole para hacer algo duradero de aquello que parecía iba a sucumbir apenas nacido. Todo ello ha desaparecido, Ralph Forbes, Eddie Polo, Douglas Fairbanks, Moreno, Mary Pickford etc. solo han quedado en pie ciertos valores, que podemos considerar como genios en el séptimo arte, y entre los cuales destaca un cómico, creador de un arte propio y cuyo paso por el cine ha quedado señalado su nueva producción «Tiempos nuevos» «Charlot».

Todos, chicos y grandes, recuerdan las producciones de este gran artista con delicia y esperan el momento de ver anunciada en los carteles de los cinematógrafos su nombre para volver a reír y gozar con sus piruetas llenas de amargura y melancolía. Me lleva a escribir estas cuatro líneas el anuncio, en la prensa extranjera, del estreno de su nueva producción «Tiempos nuevos» que durante mucho tiempo ha sido conocido en el mundillo cinematográfico con el nombre de Producción número 5. Después del éxito alcanzado por Charlie en «Luces de la Ciudad» se había encerrado en un gran mutismo acerca de su nueva producción de la que se decía que rompiendo la tradición, por fin, sería hablada.

Por último el año pasado sorprendió a los reporteros de los Estados Unidos al anunciar que para la temporada 35-36, estrenaría una nueva comedia, en la que quería alcanzar el mayor triunfo de su carrera artística como director y actor, descubriendo que su mutismo, no había significado inactividad sino el único medio de lograr no ser perturbada su obra.

En efecto, en su Estudio permaneció horas y horas rodeado de figuras principales y extras, escribiendo el diálogo del film y rodando escenas cuando alcanzaba su momento de inspiración. Más cuando parecía que se hallaba en el momento álgido la producción y que el film había logrado su trayectoria final, Charlot versátil, como los grandes artistas de la Humanidad meditó sobre el tema y suprimió la parte hablada quedando solo la muda. El argumento también lo modificó a impulsos de ráfagas temperamentales y de ideas nacidas en el mismo «set». Este no recuerda en nada al de su última producción en contra de la opinión de varios críticos aunque ante la cámara Charlot, es el mismo Charlot de las películas de dos partes y de «La quimera del oro», «El Chico», «El Circo» y «Luces de ciudad». Esta producción será la primera en que oigamos su voz, clara de barítono, pues aunque no hablará, entonará en el film partes de diversas óperas famosas. El fin de «Tiempos nuevos» y aún el argumento es un aún un misterio pues no cesa Charlot de introducir en él variaciones. Todo lo que se conoce es que comienza en una gran fábrica, donde Charlot ingresa como operario. Se conoce a raíz de la filmación de «Tiempos nuevos» una anécdota curiosa y que a continuación reproducimos, de la que es actor el periodista norteamericano W. H. Morning. Introducido en el Estudio de Charlot y vistas las dificultades que representaba el rodaje de este film preguntó a Alfred Reeves, apoderado de Charlot:

¿Qué piensa fabricar Mr. Chaplin? a lo que le contestó Reeves: Imperdibles quizá. Pero ni el mismo lo sabe. Lo cierto es que el film está a punto de rodarse y que probablemente se estrenará en Londres a principios de Diciembre, alcanzando un nuevo triunfo, ya que el Charlot de ahora es el mismo de antes, el gran destilador de melancolías.

Nadie ha podido ni podrá, rivalizar con él en obtener este íntimo dejo de toda suerte tan químicamente puro, tan limpio de toda amargura.

La ausencia de actitud, la transparencia admirable de sus ironías que al fin, como es su camino natural, se resuelven en desesperanzas no enturbian el limpio juego de sus trucos. Aunque hoy día el cine tiende hacia lo instructivo, aunque se producen películas aclarando el misterio de los sexos, el fantasma de la guerra y las injusticias sociales, «Charlot» continúa brillantemente su arte que es lo más hermoso que la cinematografía nos ofrece.

R. ALMODOVAR

Todo cuanto se ha visto en películas de acción es juego de niños ante esta batalla final contra los fueros de la Ley. No deje de verlo en el MONUMENTAL

Central

Avd. Méndez Núñez

Sesión desde las 6 tarde

HOY

La comedia musical Ufilm

El último vals de Chopin

por Wolf Liebeneiner y Hanna Waag

Un complemento

MONUMENTAL

Avd. Alfonso el Sabio

Sesión desde las 6 tarde

HOY

La producción Universal

La vuelta del perseguido por Ken Mard

Estreno del film dramático A. A.

A la sombra de los muelles

por Claudette Colbert

Butaca 0,40

Teatro Nuevo

CALLE JORGE JUAN

Sesión desde las 6-30 tarde

Jueves Cultural

La película del natural comentada en español

Con Alan Cohan al Lago Kivu

Dos revistas de actualidad

El dibujo BUDIS CIRCUS

y la película comica A VUELO TENDIDO

Precios: Señoras y niños, Butacas 0,20; Caballeros 0,40 General, 0,15.

¡Guerra sin cuartel a los profesionales del crimen! En el MONUMENTAL lo verá

SOL, AIRE, COMODIDAD
Se pueden conseguir comprando una casa chalet con 215 metros Frente al Grupo Escolar de San Blas Llame al teléfono 1878

DR. AGULLÓ (SANTIAGO)
Especialista del sistema nervioso
DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION
Dr. Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Euzi Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires 1, (Casa Carbonell), Teléfono 1479
Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1

Hotel Palace
BAR-GRILL
SERVICIO A LA CARTA
Entrada por el Hotel y Calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

Mundillo

Cinematográfico

UN FILM DE GUERRA, QUE ES UN CANTO A LA PAZ

El anuncio que la película «El horror de la guerra», el recién completado film de la guerra mundial, de esta ciudad, que se ha estrenado es el cine Actualidades, de esta ciudad, que ha sido adoptada como película oficial de la Sociedad contra la guerra Pax, una organización de veteranos poseedores de medallas de la gran guerra, que representan a seis naciones, ha despertado gran interés.

«El horror de la guerra» representa diez años de investigación en los archivos de todas las naciones que participaron en la gran contienda mundial. Sigue la guerra cronológicamente, desde el principio hasta la firma del armisticio, y la mayoría de las escenas no han sido nunca presentadas antes de la fecha, especialmente las obtenidas de los Gobiernos de Francia y Alemania. La película puede ser descrita como terrorífica en algunas partes, sin embargo, es una auténtica presentación de la guerra.

FRACASA LA POLICIA NORTEAMERICANA ANTE EL FILM «EL CUARTO NUMERO 309»
Con motivo del estreno en New York

Este hecho hizo constar la prensa especializada, demostrando que si los delincuentes obrasen con la facilidad de un literato especializado, acaso la policia del mundo resultara impotente para desentrañar la mayor parte de los delitos.

de la película «El cuarto número 309», producción Metro-Goldwyn-Mayer interpretada por Franchot Tone y Una Merkel, se realizó una interesante experiencia.

Un cine famoso de New York organizó una proyección privada a la que se invitó a los mejores detectives de Estados Unidos, pasándose la película en su totalidad a excepción de la última parte y planteando ante los mejores sabuesos de la policía americana un problema cuya contestación llevara a indicar racionalmente quien era el personaje que encarnaba el incitante misterio del cuarto 309.

Lo curioso del caso es, que a pesar de ser más de doscientos los asistentes, y hallarse a lo largo de la película justificado por diversos antecedentes la personalidad objeto de esta investigación solamente un detective, acaso el menos conocido de todos, pudo descifrar el problema que les proponían.

Este hecho hizo constar la prensa especializada, demostrando que si los delincuentes obrasen con la facilidad de un literato especializado, acaso la policia del mundo resultara impotente para desentrañar la mayor parte de los delitos.

Este hecho hizo constar la prensa especializada, demostrando que si los delincuentes obrasen con la facilidad de un literato especializado, acaso la policia del mundo resultara impotente para desentrañar la mayor parte de los delitos.

EN EL IDEAL CINEMA HALLARA CALEFACCION Y RENOVACION DE AIRE

IDEAL

Avda. Zorrilla

El local más cómodo y elegante de Alicante

PARA HOY

Estreno

Desfile de Primavera

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1936, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Si quiere que sus hijos y sus hijas sean educados inteligentemente, llévelos a la

ESCUELA MODELO

PARVULOS - PRIMERA ENSEÑANZA

años dividida en nueve grados.

niñas divididas en cinco grados.

Preparación para el INGRESO en la SEGUNDA ENSEÑANZA y ESCUELA DE COMERCIO BACHILLERATO completo

COMERCIO en sus tres grados PREPARATORIO, PERICIAL y PROFESIONAL

CARRERAS ESPECIALES

Calderón de la Barca, 24 y Juan Herrera, 5.-Tel. 2031

Automóviles «ADLER», 8 - 11 y 17 HP.

EL VENCEDOR DE LAS CURVAS

Suspension de cuatro ruedas independientes

Motor flotante

AGUSTIN MORA.-Alicante

FACADIN

Insuperable pintura al agua especial para exteriores

Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco

mortero, ladrillo, modera molde etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de

Desiderio Reig. ALICANTE

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE

y pida presupuestos de instalaciones

— — —

LA MAZURKA DE ANNA KARENINA

Greta Garbo tuvo que aprender a bailar la mazorca, para interpretar una escena de «Anna Karenina».

A tal fin, el director de esta producción Clarence Brown, seleccionó a Marguerite Vallman, la celebre directora de bailes, para que se encargara de la organización de la mazorca que había de bailarse en este film, y que constituía una de las escenas más emocionantes y espectaculares del mismo.

«TU HAS DE SER MI REINA»

En Hungría se lleva a cabo actualmente la toma de vistas del nuevo film de la Ufa «Tu has de ser mi reina», bajo la dirección de George Jacoby. Sus principales intérpretes son Marika Rokk, Hons Stuwe y Paul Kemps.

LA NUEVA PRODUCCION DE EDWARD G. ROBINSON

Después de haber sido cedido a otros estudios para varias obras, Edward G. Robinson actúa de nuevo para Warner Bros. Esta vez en la creación titulada: «Money Man». Con él aparecerá Bette Davis en uno de esos papeles sensacionales a los cuales ella presta dinamismo y acción. El argumento nos cuenta las actividades de un detective en los círculos del hampa y en los antros del crimen. El papel de Robinson es tan sumamente adecuado a sus cualidades artísticas, que no tenemos la menor duda de que este drama ha de ser motivo de un nuevo triunfo sensacional del inolvidable intérprete de «El pequeño César».

LA MUERTE DE WESTCOTT Nueva York.

Un telegrama recibido de Hollywood da cuenta del fallecimiento del conocido artista cinematográfico Gordon Westcott.

La muerte ha sido a consecuencia de la hemorragia cerebral que sufrió el artista al caerse de su caballo.

ADOLF MENJOU FUERA DE PELIGRO

Hollywood.

Los médicos que asisten al conocido astro de la pantalla Adolphe Menjou comunican que éste ha experimentado considerable mejoría, habiendo desaparecido todo peligro.

HALLASE RESTABLECIDO BUSTER KEATON

Los Angeles.

Informan de Santa Mónica (California) que el célebre artista cómico cinematográfico Buster Keaton, pasada la gravedad de la crisis de demencia que ha sufrido, ha abandonado ya el sanatorio.

Los médicos declaran que la naturaleza robusta de «Pampinas» ha hecho posible su rápida curación, que es tan completa que el artista podrá reanudar sus actividades habituales el 11 de actual.

De todas formas los médicos han ordenado a Buster Keaton que observe rigurosamente un método de vida que le han establecido, a base de energética alimentación y abundantes distracciones.

TELA TSCHAI EN BARCELONA

Cada artista descubierta por Pabst ha sido una nueva gloria para la cinematografía. Cada una de ellas ha escalado en poco tiempo el pínaculo de la fama y han terminado convertidas en grandes estrellas.

Tela Tschai su nuevo descubrimiento es la genial intérprete de «Venganzas gitanas» que se estrenará en Barcelona esta próxima semana.

Para su estreno Tela Tschai ha prometido su asistencia.

EL MEJOR CINE DE ALICANTE? NO HAY QUE DUDAR IDEAL CINEMA

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO

Enfermedades de la boca y diente

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Sagasta 59. Alicante

Se necesitan vendedores

capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio.

Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Doctor Alfonso

M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna

Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46. ALICANTE

Consulta de 11 a 2

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial

NARIZ-GARGANTA-ODOS

Plaza del 14 de Abril, 10. 1º

Frente a la estatua de Maimonáve

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Lea EL LUCHADOR

¡La Porra! López Torregrosa 1

Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa.

No lo olviden, López Torregrosa, 1 Novedades y baratara.

CASA LA PORRA